

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公告全部或任何部分內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。

# ZOOMLION 中 聯 重 科

Zoomlion Heavy Industry Science and Technology Co., Ltd.\*

中聯重科股份有限公司

(於中華人民共和國註冊成立的股份有限公司)

(股份代號：1157)

## 公 告

### 關於2021年半年度計提資產減值準備

根據《企業會計準則》及中聯重科股份有限公司(「本公司」)會計政策的相關規定，本著謹慎性原則，本公司對截止至2021年6月30日存在減值跡象的應收款項、存貨、無形資產等進行了減值測試，預計各項資產的可變現淨值低於其賬面價值時，經過確認或計量，計提了資產減值準備。

#### 一、計提資產減值準備概述

經測試，本公司各項減值準備上半年合計計提人民幣4.35億元，其中應收賬款計提壞賬準備人民幣4.54億元，其他應收款計提壞賬準備人民幣0.22億元，長期應收款沖回壞賬準備人民幣1.31億元；存貨跌價準備計提人民幣0.02億元；按揭及融資租賃擔保義務風險準備計提人民幣0.88億元。剔除外幣報表折算差異影響，本期間發生的資產減值準備影響當期損益(稅前)共計人民幣4.35億元。

## 二、資產減值準備計提情況

### (一) 應收款項

本公司本期間計提應收賬款壞賬準備人民幣4.54億元、其他應收款壞賬準備人民幣0.22億元、沖回長期應收款壞賬準備人民幣1.31億元，計提原則如下：

本公司以預期信用損失為基礎，結合客戶類型、歷史違約損失經驗及目前經濟狀況、考慮前瞻性信息、預期違約率、損失率以預計存續期為基礎計量其預期信用損失，確認相關應收款項的壞賬準備。

### (二) 存貨

本公司本期間計提存貨跌價準備人民幣0.02億元，計提依據如下：

期末存貨按成本與可變現淨值孰低原則計價。在確定存貨的可變現淨值時，以取得的確鑿證據為基礎，同時考慮持有存貨的目的以及資產負債表日後事項的影響。對於存貨因遭受毀損、全部或部分陳舊過時或銷售價格低於成本等原因，預計其成本不可收回的部分，提取存貨跌價準備。產成品及大宗原材料的存貨跌價準備按單個存貨項目的成本高於其可變現淨值的差額提取；其他數量繁多、單價較低的原輔材料和在產品按類別提取存貨跌價準備。

產成品、在產品和用於出售的材料等直接用於出售的商品存貨，其可變現淨值按該存貨的估計售價減去估計的銷售費用和相關稅費後的金額確定；用於生產而持有的材料存貨，其可變現淨值按所生產的產成品的估計售價減去至完工時估計將要發生的成本、估計的銷售費用和相關稅費後的金額確定。為執行銷售合同或者勞務合同而持有的存貨，其可變現淨值以合同價格為基礎計算；企業持有存貨的數量多於銷售合同訂購數量的，超出部分的存貨可變現淨值以一般銷售價格為基礎計算。

本公司對有可能存在減值跡象的存貨，都會定期採用成本與可變現淨值孰低法進行減值測試，計提充足的存貨跌價準備金額。

### (三) 按揭及融資租賃擔保義務

本公司本期間計提按揭及融資租賃擔保義務風險準備人民幣0.88億元，計提依據如下：

期末本公司以歷史上實際履行擔保義務的比例、履行擔保義務後實際發生損失比例等數據為基礎，並綜合考慮與擔保義務有關的風險、不確定性及貨幣時間價值等因素，計提按揭及融資租賃擔保義務風險準備。

## 三、本次計提資產減值損失對公司財務狀況的影響

本公司本次計提資產減值準備減少2021年半年度稅前利潤人民幣4.35億元。

本次計提資產減值準備事項，真實反映企業財務狀況，符合會計準則和相關政策要求，符合本公司的實際情況，不存在損害本公司和股東利益的行為，本次計提資產減值準備不涉及公司關聯方。

承董事會命  
中聯重科股份有限公司  
董事長  
詹純新

中國長沙，2021年8月30日

於本公告刊發日期，本公司執行董事為詹純新博士；非執行董事為賀柳先生及趙令歡先生；以及獨立非執行董事為趙嵩正先生、黎建強先生、劉桂良女士及楊昌伯先生。

\* 僅供識別